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(106-107)

C

(108-110)

D

(111-116)
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EB62.1 E

Subeşantion

A

număr chestionar

EB62.2 D

cod cercetare

EB62.2 C

cod ţară

EB62.2 B

cod cercetare tns csop

EB62.2 A



Q1

(118-151)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
17,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
33,
34,Nu ştiu

EB62.2 Q1 TREND MODIFIED

Alte ţări

Slovacia
Slovenia

Malta
Polonia

Letonia
Lituania

Estonia
Ungaria

Cipru (Sud)
Republica Cehă

Suedia
Finlanda

Regatul Unit (Marea Britanie, Irlanda de Nord)
Austria

Olanda
Portugalia

Italia
Luxemburg

Franţa
Irlanda

Grecia
Spania

Danemarca
Germania

(POT FI MENŢIONATE MAI MULTE RĂSPUNSURI)

Belgia

Vă rog să-mi spuneţi care este cetăţenia dvs. Vă rog să indicaţi ţara/ ţările care corespund 
situaţiei dvs..



QA1

(152) 1
(153) 2
(154) 3
(155) 4
(156) 5
(157) 6

QA2a

(158-165)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

EB63.1 NEW

Alt(e) motiv(e), şi anume......
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Nu sunt interesat(ă)
Nu există un motiv anume

Nu am nevoie de informaţiile despre ştiinţă şi tehnologie
Nu m-am gândit niciodată la ştiinţă şi tehnologie

Nu am timp
Nu înţeleg informaţiile despre ştiinţă şi tehnologie

Îmi puteţi spune care sunt motivele pentru care nu sunteţi interesat(ă) în mod special de 
ştiinţă şi tehnologie?

(NU SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – Se notează răspunsul aşa cum a fost 
formulat de persoana intervievată, după care se încercuiesc codurile corespunzătoare din 
lista de mai jos)

EB38.1 Q50 TREND

Pentru cei care nu sunt deloc interesaţi de noile invenţii şi tehnologii ŞI nici de noile 
descoperiri ştiinţifice SAU nu ştiu (codurile 3 sau 4 la Q.A1.5 şi codurile 3 sau 4 la Q.A1.6)

1 2 3 4Noile descoperiri ştiinţifice
2 3 4Noile invenţii şi tehnologii 1

1 2 3 4Poluarea mediului înconjurător
2 3 4Noile descoperiri în medicină 1

1 2 3 4Politică
2 3 4Ştiri sportive 1

Foarte
interesat(ă

)

Destul de
interesat(ă

)

Deloc
interesat(ă

)

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC TEMELE

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS - UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Dacă se răspunde "Alte ţări" sau "Nu ştiu" se încheie interviul.

Vom discuta acum despre diverse teme de actualitate. Pentru fiecare dintre temele pe care vi 
le voi citi vă rog să îmi spuneţi dacă sunteţi foarte interesat(ă), destul de interesat(ă) sau 
deloc interesat(ă)..



QA2aO

(166,167-186)

QA2b

(187-196)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB55.2 Q3 TREND MODIFIED

Ştiinţele umaniste: istorie, literatură, teologie
Nici una dintre acestea (răspuns SPONTAN)

Nanotehnologie
Economie şi ştiinţe sociale

Astronomie şi spaţiul cosmic
Genetică

Internet
Mediu înconjurător

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE)

Medicină

Pentru cei care sunt foarte interesaţi sau destul de interesaţi de noile invenţii şi tehnologii 
SAU de noile descoperiri ştiinţifice (codurile 1 sau 2 la Q.A1.5 sau codurile 1 sau 2 la Q.A1.6)

Dintre descoperirile din ştiinţă şi tehnologie acelea care vă interesează cel mai mult sunt cele 
din....

EB63.1 NEW

Vă rog să speciticaţi care sunt aceste motive...

Se notează răspunsul aşa cum a fost formulat de persoana intervievata. Mai multe răspunsuri 
posibile.

Dacă a răspuns alte motive (codul 7 la QA2a)



QA3

(197) 1
(198) 2
(199) 3
(200) 4
(201) 5
(202) 6

QA4

(203-209)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

EB55.2 Q6b TREND MODIFIED

Nici una dintre acestea (răspuns SPONTAN)
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Bibliotecă publică
Muzeu de artă

Un muzeu de ştiinţă şi tehnică, sau un centru ştiinţific
O expoziţie de ştiinţă

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE)

Grădina Zoologică sau Acvariul

EB38.1 Q51 TREND

Pe care dintre următoarele le-aţi vizitat în ultimele 12 luni?

1 2 3 4Noile descoperiri ştiinţifice
2 3 4Noile invenţii şi tehnologii 1

1 2 3 4Poluarea mediului înconjurător
2 3 4Noile descoperiri în medicină 1

1 2 3 4Politică
2 3 4Ştiri sportive 1

Foarte 
bine

informat(ă)

Destul de 
bine

informat(ă)

Deloc
informat(ă)

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC TEMELE

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Pentru toate persoanele intervievate

Am să vă rog acum să îmi spuneţi pentru fiecare dintre următoarele teme despre care se 
vorbeşte dacă vi se pare că sunteţi foarte bine informat(ă), destul de bine informat(ă) sau 
deloc informat(ă).



QA5a

(210-218)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

QA5b

(219-229)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

EB63.1 NEW

Alt motiv (răspuns SPONTAN)
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Nu aveam altceva de făcut în acea zi
Era aproape de casă

Îmi place ştiinţa şi tehnica
Pentru un eveniment / o expoziţie special(ă)

Este distractiv
Oarecum din întâmplare

Este interesant
Am făcut-o pentru copii/prieteni/familie

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE – INSISTAŢI "ŞI ALTE MOTIVE?")

Pentru a afla ceva nou

Pentru cei care au vizitat un muzeu de ştiinţă şi tehnică (codul 2 la Q.A4.)

Care au fost motivele pentru care aţi vizitat un muzeu al ştiinţei şi tehnicii în ultimele 12 luni?

Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB63.1 NEW

Nu m-am gândit la aşa ceva
Alt motiv (răspuns SPONTAN)

Nu mă interesează
Un astfel de muzeu este prea complicat

Costul biletului de intrare este prea mare
Nu ştiu unde se află un asemenea muzeu

Nu am avut timp
Este prea departe

Există un motiv anume pentru care nu aţi vizitat un muzeu al ştiinţei şi tehnicii în ultimele 12 
luni?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE)

Pentru cei care nu au vizitat un muzeu de ştiinţă şi tehnică (nu este încercuit codul 2 la Q.A4.)



QA6

(230)

1

(231)

2

(232)

3

(233)

4 4 5

EB63.1 NEW

Semnaţi petiţii sau participaţi 
la demonstraţii de stradă 
care vizează energia 
nucleară, biotehnologia
sau mediul înconjurător.

1 2 3

4 5Participaţi la întâlniri publice 
sau dezbateri despre ştiinţă 
şi tehnică

1 2 3

4 5Discutaţi cu prietenii despre 
ştiinţă şi tehnică

1 2 3

4 5Citiţi articole despre ştiinţă în 
ziare sau reviste, sau pe 
internet

1 2 3

Niciodată Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITEŞTE LISTA În mod 
regulat

Ocazional Foarte rar

Cât de des ... ?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Pentru toate persoanele intervievate



QA7

(234-249)

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

QA8

(250,251-270)

EB63.1 NEW

(Se notează răspunsul aşa cum a fost formulat de persoana intervievată)

EB63.1 NEW

Vă rog să îmi spuneţi, cu cuvintele dumneavoastră, ce înseamnă să studiezi ceva din punct 
de vedere ştiinţific.

Alţii (răspuns SPONTAN)
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Scriitorii şi intelectualii
Nici unii dintre aceştia (răspuns SPONTAN)

Guvernul
Medicii

Armata
Liderii/Conducătorii şi reprezentanţii religioşi

Asociaţiile pentru protecţia mediului înconjurător
Reprezentanţii industriei

Politicienii
Organizaţii ale consumatorilor

Ziariştii
Jurnaliştii din televiziune

Oamenii de ştiinţă care lucrează în universităţi sau în laboratoarele 
guvernamentale
Oamenii de ştiinţă care lucrează în laboratoarele din industrie

Dintre următoarele categorii de persoane şi organizaţii, care credeţi că sunt cel mai în măsură 
să vă explice impactul descoperirilor din ştiinţă şi tehnică asupra societăţii?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAXIM 3 RĂSPUNSURI POSIBILE)



QA9a

Delo
c 

ştiinţi
fic 
(1)

(2) (3) (4) Foar
te 

ştiinţi
fic
(5)

Nu 
ştiu

(răsp
uns 
SPO
NTA
N)

(271) 1 1 2 3 4 5 6
(272) 2 1 2 3 4 5 6
(273) 3 1 2 3 4 5 6
(274) 4 1 2 3 4 5 6
(275) 5 1 2 3 4 5 6
(276) 6 1 2 3 4 5 6
(277) 7 1 2 3 4 5 6
(278) 8 1 2 3 4 5 6
(279) 9 1 2 3 4 5 6
(280) 10 1 2 3 4 5 6Homeopatie

EB38.1 Q58 TREND MODIFIED

Psihologie
Matematică

Economie
Medicină

Fizică
Astrologie

Astronomie
Istorie

SE CITEŞTE LISTA

Biologie

Oamenii au păreri diferite despre ceea ce este şi ceea ce nu este ştiinţific. Vă voi citi în 
continuare o listă cu subiecte. Pentru fiecare dintre acestea vă rog să îmi spuneţi cât de 
ştiinţific credeţi că este. Numărul 5 înseamnă că este „foarte ştiinţific” şi numărul 1  înseamnă 
că „nu este deloc ştiinţific”. Celelalte numere desemnează o situaţie intermediară.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION A



QA9b

Delo
c 

ştiinţi
fic 
(1)

(2) (3) (4) Foar
te 

ştiinţi
fic
(5)

Nu 
ştiu

(răsp
uns 
SPO
NTA
N)

(281) 1 1 2 3 4 5 6
(282) 2 1 2 3 4 5 6
(283) 3 1 2 3 4 5 6
(284) 4 1 2 3 4 5 6
(285) 5 1 2 3 4 5 6
(286) 6 1 2 3 4 5 6
(287) 7 1 2 3 4 5 6
(288) 8 1 2 3 4 5 6
(289) 9 1 2 3 4 5 6
(290) 10 1 2 3 4 5 6

EB38.1 Q58 TREND MODIFIED

Matematică
Homeopatie

Medicină
Psihologie

Horoscop
Economie

Istorie
Fizică

Biologie
Astronomie

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITEŞTE LISTA

SUBEŞANTION B

Oamenii au păreri diferite despre ceea ce este şi ceea ce nu este ştiinţific. Vă voi citi în 
continuare o listă cu subiecte. Pentru fiecare dintre acestea vă rog să îmi spuneţi cât de 
ştiinţific credeţi că este. Numărul 5 înseamnă că este „foarte ştiinţific” şi numărul 1  înseamnă 
că „nu este deloc ştiinţific”. Celelalte numere desemnează o situaţie intermediară



QA10

(291) 1
(292) 2

(293)
3

(294) 4
(295) 5

(296)

6

(297)

7

(298)
8

(299) 9

(300)
10

(301) 11

(302)
12

(303)
13

EB55.2 Q7 TREND MODIFIED

Pământului îi trebuie o lună să înconjoare o dată 
soarele

1 2 3

Omul, aşa cum îl cunoaştem astăzi, a evoluat din 
specii de animale

1 2 3
Toată radioactivitatea provine din activităţi umane 1 2 3

Laserele funcţionează prin concentrarea undelor 
sonore

1 2 3
Antibioticele distrug atât viruşii cât şi bacteriile 1 2 3

Primele fiinţe umane au trăit în aceeaşi perioadă cu 
dinozaurii

1 2 3

Genele mamei sunt cele care determină dacă copilul 
va fi fată sau băiat

1 2 3

Continentele pe care trăim se deplasează de 
milioane de ani şi vor continua să se deplaseze în 
viitor

1 2 3
Electronii sunt mai mici decât atomii 1 2 3
Laptele radioactiv devine sănătos prin fierbere 1 2 3

Oxigenul pe care îl respirăm este produs de plante 1 2 3
Centrul Pământului este foarte fierbinte 1 2 3
Soarele se învârte în jurul Pământului 1 2 3

SE CITEŞTE LISTA Adevărat Fals Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

Acum urmează un mic test de cunoştinţe. Pentru fiecare dintre următoarele afirmaţii, vă rog 
să-mi spuneţi dacă credeţi că este adevărată sau falsă. Dacă nu ştiţi, trebuie doar să-mi 
spuneţi şi vom trece la următoarea afirmaţie.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Pentru toate persoanele intervievate



QA11

(304-318)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,

EB63.1 NEW

Altceva (răspuns SPONTAN)
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Nu, nu am făcut nimic deosebit (răspuns SPONTAN)
Nu, nu am avut probleme de sănătate (răspuns SPONTAN)

Ajutor psihologic sau psihoterapie
Masaj

Rugăciune
Meditaţie sau yoga

Osteopatie (Vindecarea cu ajutorul mâinilor medicilor)
Chiropractică (Manipulări articulare)

Homeopatie / Tratament homeopat
Herbalism / Tratament bazate pe plante

Aţi apelat la medic
Acupunctura

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – MAI MULTE RĂSPUNSURI POSIBILE)

Medicamente

În ultimul an aţi folosit vreuna dintre aceste metode pentru a vă vindeca o problemă de 
sănătate?



QA12a

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(319)

1 1 2 3 4 5 6

(320)

2 1 2 3 4 5 6

(321)

3 1 2 3 4 5 6

(322)

4 1 2 3 4 5 6

(323)

5 1 2 3 4 5 6

(324)

6 1 2 3 4 5 6Oamenilor de ştiinţă ar trebui să li se permită să 
facă experimente pe animale precum câini sau 
maimuţe dacă astfel pot ajuta la rezolvarea 
problemelor de sănătate ale oamenilor. 

EB38.1 Q62 TREND MODIFIED

Ne bazăm prea mult pe ştiinţă şi nu îndeajuns de 
mult pe credinţă.

Ştiinţa şi tehnologia nu pot juca cu adevărat un rol în 
îmbunătăţirea mediului înconjurător

Datorită progresului ştiinţific şi tehnologic, resursele 
naturale ale Pământului vor fi inepuizabile.

Ştiinţa şi tehnologia pot oferi o soluţie la orice 
problemă

SE CITESC AFIRMAŢIILE

Ştiinţa şi tehnica ne fac viaţa mai sănătoasă, mai 
uşoară şi mai confortabilă.

Vă voi citi în continuare câteva afirmaţii ale oamenilor cu privire la ştiinţă, tehnologie şi mediu 
înconjurător. Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare dintre 
acestea.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION A



QA12b

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(325)

1 1 2 3 4 5 6

(326)

2 1 2 3 4 5 6

(327)

3 1 2 3 4 5 6

(328)

4 1 2 3 4 5 6

(329)

5 1 2 3 4 5 6

(330)

6 1 2 3 4 5 6

EB38.1 Q62 TREND MODIFIED

Mulţumită ştiinţei şi tehnicii, vor exista mai multe 
oportunităţi pentru generaţiile viitoare

Ştiinţa şi tehnica vor ajuta la eliminarea sărăciei şi 
foamentei peste tot în lume

În viaţa mea de zi cu zi nu este important să ştiu 
ceva despre ştiinţă.

Ştiinţa face ca modul nostru de viaţă să se schimbe 
prea repede.

Datorită cunoaşterii lor, oamenii de ştiinţă au o 
putere care îi face periculoşi

Punerea în aplicare a ştiinţei şi noilor tehnologii vor 
face munca oamenilor mai interesantă

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION B

Vă voi citi în continuare câteva afirmaţii ale oamenilor cu privire la ştiinţă, tehnologie şi mediu 
înconjurător. Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare dintre 
acestea.



QA13a

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(331)

1 1 2 3 4 5 6

(332)

2 1 2 3 4 5 6

(333)

3 1 2 3 4 5 6

(334)

4 1 2 3 4 5 6

(335)

5 1 2 3 4 5 6

(336)

6 1 2 3 4 5 6Întotdeauna se vor inventa lucruri noi care vor 
contracara orice consecinţe dăunătoare ale 
progresului ştiinţific şi tehnic 

EB38.1 Q66 TREND MODIFIED

Multe produse High-Tech (de înaltă tehnologie) sunt 
doar nişte "jucării".

Ştiinţa şi tehnologia nu joacă un rol important în 
dezvoltarea industrială

Cercetarea ştiinţifică fundamentală nu este esenţială 
pentru dezvoltarea de noi tehnologii.

Luând totul în considerare, calculatoarele şi 
automatizarea din fabrici vor crea mai multe locuri 
de muncă decât vor elimina. 

SE CITESC AFIRMAŢIILE

Chiar dacă nu aduce beneficii imediate, cercetarea 
ştiinţifică care aduce un plus de cunoaştere ar trebui 
susţinută de guvern

Vă voi citi în continuare alte câteva afirmaţii. Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de 
acord cu fiecare dintre acestea.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION A



QA13b

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(337)

1 1 2 3 4 5 6

(338)

2 1 2 3 4 5 6

(339)

3 1 2 3 4 5 6

(340)

4 1 2 3 4 5 6

(341)

5 1 2 3 4 5 6

(342)

6 1 2 3 4 5 6

(343)

7 1 2 3 4 5 6Majoritatea oamenilor cred că, pe ansamblu, ştiinţa 
şi tehnologia nu ne vor face viaţa nici mai uşoară şi 
nici mai sănătoasă.

EB38.1 Q66 TREND MODIFIED

Ştiinţa şi tehnologia sunt de vină pentru majoritatea 
problemelor de mediu pe care le avem astăzi

Mâncarea făcută din organisme modificate genetic 
este periculoasă

Beneficiile pe care le aduce ştiinţa sunt mai mari 
decât efectele negative pe care le poate avea

Unele numere sunt deosebit de norocoase pentru 
anumiţi oameni

Doar prin aplicarea celor mai avansate tehnologii 
poate economia noastră să devină mai competitivă

Progresul ştiinţific şi tehnologic va ajuta la 
vindecarea unor boli precum SIDA, cancerul, etc.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION B

Vă voi citi în continuare alte câteva afirmaţii. Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de 
acord cu fiecare dintre acestea



QA14a

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(344)

1 1 2 3 4 5 6

(345)

2 1 2 3 4 5 6

(346)

3 1 2 3 4 5 6Oamenii de ştiinţă nu se străduiesc să informeze 
publicul cu privire la activitatea lor

EB63.1 NEW

Pentru oamenii ca mine nu este important să fie 
implicaţi în deciziile cu privire la ştiinţă şi tehnologie

Publicul este suficient de mult implicat în deciziile cu 
privire la ştiinţă şi tehnologie

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION A

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.



QA14b

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(347)

1 1 2 3 4 5 6

(348)

2 1 2 3 4 5 6

(349)

3 1 2 3 4 5 6Realizările şi descoperirile ştiinţifice şi tehnologice 
sunt prezentate prea negativ în mass-media.

EB63.1 NEW

Cercetarea din industrie este controlată şi 
reglementată riguros.

Politicienii ar trebui să se bazeze mai mult pe 
sfaturile oamenilor de ştiinţă

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION B

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.



QA15a

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(350)

1 1 2 3 4 5 6

(351)

2 1 2 3 4 5 6

(352)

3 1 2 3 4 5 6

(353)

4 1 2 3 4 5 6

(354)

5 1 2 3 4 5 6

(355)

6 1 2 3 4 5 6

(356)

7 1 2 3 4 5 6Tinerii din ziua de azi sunt mai puţin interesaţi de 
ştiinţă decât cei de acum 20 de ani.

EB55.2 Q14-Q15 TREND MODIFIED

Într-o bună zi ştiinţa va fi capabilă să ofere o 
imagine completă asupra modalităţii în care 
funcţionează natura şi universul

Nu ar trebui să existe limite pentru ceea ce se 
permite ştiinţei să investigheze.

Autorităţile ar trebui să oblige prin lege oamenii de 
ştiinţă să respecte standardele morale. 

Oamenii de ştiinţă ar trebui să fie liberi să 
desfăşoare cercetările pe care le doresc, cu condiţia 
să respecte standardele morale

Oamenii de ştiinţă sunt responsabili pentru folosirea 
greşită sau abuzivă a descoperirilor lor de către alţi 
oameni.

O descoperire în sine nu este nici „bună”, nici „rea”; 
contează doar modul în care acea descoperire este 
folosită

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION A

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.



QA15b

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(357)

1 1 2 3 4 5 6

(358)

2 1 2 3 4 5 6

(359)

3 1 2 3 4 5 6

(360)

4 1 2 3 4 5 6

(361)
5 1 2 3 4 5 6

(362)

6 1 2 3 4 5 6

(363)

7 1 2 3 4 5 6Dacă dăm prea multă importanţă riscurilor care nu 
sunt suficient de bine înţelese încă, vom rata 
progresul tehnologic

EB55.2 Q14-Q15 TREND MODIFIED

Ştiinţa are o imagine prea negativă în societate. 

Dacă o nouă tehnologie prezintă riscuri care nu sunt 
suficient de bine înţelese, dezvoltarea acestei 
tehnologii ar trebui oprită, chiar dacă acea 
tehnologie oferă beneficii clare

Orele de matematică, fizică, chimie şi ştiinţele naturii 
din şcoală nu sunt suficient de interesante / 
atrăgătoare. 

Universităţile din întreaga Europă ar trebui să devină 
mai deschise către studenţii străini

Interesul tinerilor faţă de ştiinţă este esenţial pentru 
prosperitatea noastră viitoare.

Fetele şi tinerele femei ar trebui să fie încurajate să 
studieze şi să facă carieră în lumea ştiinţifică.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC AFIRMAŢIILE

SUBEŞANTION B

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.



QA16

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(364) 1 1 2 3 4 5 6
(365) 2 1 2 3 4 5 6
(366) 3 1 2 3 4 5 6
(367) 4 1 2 3 4 5 6
(368) 5 1 2 3 4 5 6Este în interesul industriei

EB55.2 Q26 TREND MODIFIED

Va fi din ce în ce mai importantă
Este în interes naţional

Economiseşte bani
Este mai creativă şi mai eficientă

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITEŞTE LISTA

Pentru toate persoanele intervievate

În comparaţie cu cercetarea desfăşurată în şi finanţată de statele membre ale UE, credeti că 
cercetarea realizată în regim de colaborare internatională în Europa şi finanţată de UE...?



QA17

Acor
d

total

Acor
d

parţi
al

Nici 
acor

d,
nici 

deza
cord

Dez
acor

d
parţi

al

Dez
acor

d
total

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(369)

1 1 2 3 4 5 6

(370)

2 1 2 3 4 5 6

(371)
3 1 2 3 4 5 6

(372)

4 1 2 3 4 5 6

(373)
5 1 2 3 4 5 6

(374)

6 1 2 3 4 5 6

(375)
7 1 2 3 4 5 6

(376)

8 1 2 3 4 5 6

(377)

9 1 2 3 4 5 6

(378)

10 1 2 3 4 5 6

(379)
11 1 2 3 4 5 6

(380)
12 1 2 3 4 5 6

(381)

13 1 2 3 4 5 6

EB55.2 Q27 TREND MODIFIED

Cercetarea europeană este importantă pentru ţările 
în curs de dezvoltare
Ţinta Europei ar trebui să fie aceea de a se situa pe 
primul lumea în domeniul ştiinţei şi tehnologiei.

Europenii ar trebui să fie mai puţin preocupaţi de 
problemele morale legate de ştiinţa şi tehnologia 
modernă.
Ar trebui să existe mai multe femei în cercetarea 
ştiinţifică europeană

Priorităţile cercetării europene reflectă mai mult 
interesele personale ale oamenilor de ştiinţă decât 
nevoile societăţii
Oamenii de ştiinţă europeni ar trebui să fie mai 
interesaţi de brevetarea şi utilizarea
rezultatelor cercetărilor lor. 

Ar trebui să existe o mai bună coordonare a 
activităţii de cercetare între statele membre ale UE.

Oamenii de ştiintă şi industriaşii ar trebui să 
colaboreze mai mult

În Europa ar trebui să fie mai mulţi oameni care să 
lucreze în domeniul cercetării şi dezvoltării 
tehnologice.
Prea mulţi oameni de ştiinţă de vârf părăsesc 
Europa şi pleacă în SUA.

Uniunea Europeană ar trebui să aloce mai mulţi bani 
cercetării ştiinţifice şi mai puţini altor domenii

Cercetătorii din diferite ţări europene ar trebui să 
colaboreze mai mult unii cu ceilalţi

SE CITESC AFIRMAŢIILE

Guvernul ţării noastre ar trebui să aloce mai mulţi 
bani cercetării ştiinţifice şi mai puţini altor domenii

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)



QA18

(382) 1

(383)
2

(384)
3

(385)
4

EB38.1 Q70 TREND MODIFIED

1 2 3 4Sistemul de educaţie al oamenilor de 
ştiinţă

2 3 4Realizările tehnologice aplicate în viaţa 
de zi cu zi

1

1 2 3 4Realizările tehnologice aplicate în 
industrie

2 3 4Descoperirile ştiinţifice 1

În faţa În urma La acelaşi 
nivel

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC DOMENIILE

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Spuneţi-mi vă rog, pentru fiecare dintre următoarele domenii, dacă vi se pare că Europa se 
află în faţa, în urma sau la acelaşi nivel de dezvoltare cu SUA?



QB1

(386)
1
2
3
4
5

QB2

(387)
1
2
3
4

QB3

(388)

1
2
3

QB4

(389)
1
2
3
4Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB63.1 NEW

Unii copii păreau să aibă mai multe privilegii
Nu se aplică (ex. a crescut la orfelinat) (răspuns SPONTAN)

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

Toţi copiii erau trataţi mai mult sau mai puţin la fel

EB63.1 NEW

Şi care dintre aceste afirmaţii descrie cel mai bine familia în care aţi crescut?

De obicei părinţii mei lăsau pe fiecare să facă ce vroia
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

De obicei părinţii mei mă / ne ţineau din scurt (ne dirijau şi ne impuneau 
anumite reguli).

EB63.1 NEW

Care dintre următoarele afirmaţii descrie cel mai bine familia în care aţi crescut?

Nu cred că există un spirit, Dumnezeu sau forţă supremă
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Cred că există Dumnezeu
Cred că există un spirit sau forţă supremă

Care dintre următoarele afirmaţii este mai apropiată de credinţa dumneavoastră?

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB63.1 NEW

Rar
Niciodată

Des
Uneori

Dacă vă gândiţi la sensul şi scopul vieţii, cât de des faceţi acest lucru?

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

Vom trece acum la alt subiect...



QB5

(390) 1
(391) 2
(392) 3
(393) 4
(394) 5

(395)
6

(396)

7

(397) 8

QB6

(398-399)

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB63.1 NEW

9
În totalitate satisfăcut(ă)

7
8

5
6

3
4

Deloc satisfăcut(ă)

2

În ansamblu, cât de satisfăcut(ă) sunteţi de viaţa pe care o duceţi? Vă rog folosiţi această 
scală, unde 1 înseamnă deloc satisfăcut(ă) iar 10 înseamnă în totalitate satisfăcut(ă).

(SE ARATĂ SCALA - SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

4 5

EB63.1 NEW

Hotărârea, perseverenţa 1 2 3

4 5Cumpătarea, economisirea 
şi evitarea risipei

1 2 3

4 5Toleranţa şi respectul faţă 
de alţii

1 2 3
4 5Imaginaţia 1 2 3
4 5Simţul responsabilităţii 1 2 3
4 5Munca 1 2 3
4 5Supunerea 1 2 3
4 5Independenţa 1 2 3

Deloc
important

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC CALITĂŢILE Foarte
important

Destul de
important

Nu prea
important

Iată o listă de calităţi pe care copii pot fi încurajaţi să le înveţe acasă. Vă rog să îmi spuneţi, 
pentru fiecare dintre acestea, cât de importante le consideraţi

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)



QB7

(400)

1

(401)

2

(402)

3

(403)

4

QB8

(404)
1
2
3
4
5Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB63.1 NEW

Uneori
Rar sau niciodată.

Aproape întotdeauna
Des

În general vorbind, aţi spune că aveţi încredere în ceilalţi oameni aproape întotdeauna, des, 
uneori, rar sau niciodată?

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

4 5

EB63.1 NEW

Dezvoltarea ştiinţei şi 
tehnologiei va îmbunătăţi 
calitatea vieţii generaţiilor 
viitoare

1 2 3

4 5Dezvoltarea ştiinţei şi 
tehnologiei a îmbunătăţit 
calitatea vieţii generaţiei 
noastre

1 2 3

4 5Generaţia viitoare se va 
bucura de o mai bună 
calitate a vieţii decât a 
noastră

1 2 3

4 5Pentru cei mai mulţi oameni 
calitatea vieţii lor este mai 
bună decât cea generaţiei 
părinţilor lor

1 2 3

Dezacord
total

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITESC AFIRMAŢIILE Acord
total

Acord
parţial

Dezacord
parţial

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii cu 
privire la calitatea vieţii.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)



QB9

(405)

1

(406)

2

(407)

3

(408)

4

(409)

5

(410)

6

(411)

7

(412)

8 4 5

EB63.1 NEW

Ştiu cum să mă fac auzit 
când vine vorba de politică 
sau evenimentele curente

1 2 3

4 5Cred că aş putea să îmi 
aduc contribuţia la deciziile 
privind politica şi 
evenimentele curente.

1 2 3

4 5Oamenii ar trebui să se 
implice mai mult în politică şi 
în evenimentele curente

1 2 3

4 5Oamenii ca mine au o 
influenţă prea mică asupra 
acţiunilor guvernului

1 2 3

4 5Mă simt bine informat cu 
privire la politică şi la 
evenimentele curente

1 2 3

4 5Sunt interesat(ă) de politică 
şi evenimentele curente

1 2 3

4 5Simt că am o influenţă 
redusă asupra lucrurilor care 
mi se întâmplă

1 2 3

4 5Atunci când îmi fac planuri, 
sunt sigur că le voi pune în 
aplicare.

1 2 3

Dezacord
total

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITESC AFIRMAŢIILE Acord
total

Acord
parţial

Dezacord
parţial

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)



QB10

(413)

1

(414)

2

(415)

3

QB11

(416)
1
2
3

QB12

(417)
1
2
3

EB63.1 NEW

pe opinia publicului larg cu privire la costuri şi beneficii
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS – Insistaţi pentru a 
obţine un răspuns.)

sfaturile experţilor cu privire la riscurile şi beneficiile pe care le implică

EB63.1 NEW

Şi care dintre următoarele afirmaţii este mai apropiată de opinia dumneavoastră? Deciziile cu 
privire la ştiinţă şi tehnică ar trebui să se bazeze în primul rând pe...

pe problemele morale şi etice pe care le implică
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS – Insistaţi pentru a 
obţine un răspuns.)

o analiză a riscurilor şi a beneficiilor pe care le implică

Vom trece acum la alt subiect...

Care dintre următoarele afirmaţii este mai apropiată de opinia dumneavastră? Deciziile cu 
privire la ştiinţă şi tehnologie ar trebui să se bazeze în primul rând pe...

4 5

EB63.1 NEW

Studiile universitare sunt mai 
importante pentru un băiat 
decât pentru o fată.

1 2 3

4 5Atunci când există puţine 
locuri de muncă disponibile, 
femeile au la fel de mult ca 
şi bărbaţii dreptul la un loc 
de muncă

1 2 3

4 5Pe ansamblu, bărbaţii sunt 
lideri politici mai buni decât 
femeile.

1 2 3

Dezacord
total

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITESC AFIRMAŢIILE Acord
total

Acord
parţial

Dezacord
parţial

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)



QB13

Un 
efect
foart

e
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
nega

tiv

Un 
efect
foart

e
nega

tiv

Nici 
un

efect

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(418) 1 1 2 3 4 5 6
(419) 2 1 2 3 4 5 6
(420) 3 1 2 3 4 5 6
(421) 4 1 2 3 4 5 6
(422) 5 1 2 3 4 5 6

(423)

6 1 2 3 4 5 6

(424) 7 1 2 3 4 5 6
(425) 8 1 2 3 4 5 6
(426) 9 1 2 3 4 5 6
(427) 10 1 2 3 4 5 6
(428) 11 1 2 3 4 5 6
(429) 12 1 2 3 4 5 6
(430) 13 1 2 3 4 5 6

(431)

14 1 2 3 4 5 6

(432) 15 1 2 3 4 5 6Măsuri de economisirea energiei acasă

EB63.1 NEW

Medicamentele şi noile tehnologii medicale
Agricultura High-Tech (agricultura care utilizează 
tehnologii avansate)

Echipamentul militar şi de securitate
Trenurile de mare viteză

Noi surse de energie pentru maşini
Transportul aerian

Nanotehnologia
Telefoanele mobile

Internetul
Energia nucleară pentru producerea de electicitate

Biotehnologia şi ingineria genetică
Explorarea spaţială

Energia solară
Calculatoare şi tehnologia informaţiei

SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS – SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – La fiecare persoană intervievată schimbaţi ordinea de citire a domeniilor din listă 
– UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC DOMENIILE

Vă voi citi în continuare o listă cu domenii în care se dezvoltă acum noi tehnologii. Vă rog să 
îmi spuneţi, pentru fiecare dintre acestea, dacă vor avea un efect pozitiv, un efect negativ, sau 
nu vor avea nici un efect asupra stilului de viaţă în următorii 20 de ani



QB14a

Un 
efect
foart

e
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
nega

tiv

Un 
efect
foart

e
nega

tiv

Nici 
un

efect 
(răsp
uns 
SPO
NTA
N)

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(433)

1 1 2 3 4 5 6

(434)

2 1 2 3 4 5 6

(435) 3 1 2 3 4 5 6
(436) 4 1 2 3 4 5 6

(437)

5 1 2 3 4 5 6

(438)

6 1 2 3 4 5 6

EB63.1 NEW

Organizaţii ale consumatorilor care testează noi 
produse

Grupuri ecologiste ce desfăşoară campanii legate 
de ştiinţă şi tehnologie

Industria care dezvoltă noi produse
Oamenii de ştiinţă din universităţi

Ziarele şi revistele care scriu despre ştiinţă şi 
tehnologie.

Posturile de radio şi TV care transmit emisiuni 
despre ştiintă şi tehnologie.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SE CITESC CATEGORIILE

SUBEŞANTION A

Spuneţi-mi vă rog, pentru fiecare dintre următoarele categorii de persoane sau grupuri, 
implicate în tehnologie şi ştiinţă, dacă sunteţi de părere că acţiunile lor au un efect pozitiv sau 
un efect negativ asupra societăţii.



QB14b

Un 
efect
foart

e
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
pozit

iv

Un 
efect
dest
ul de
nega

tiv

Un 
efect
foart

e
nega

tiv

Nici 
un

efect 
(răsp
uns 
SPO
NTA
N)

Nu 
ştiu

(răsp
uns
SPO
NTA
N)

(439)

1 1 2 3 4 5 6

(440)
2 1 2 3 4 5 6

(441)
3 1 2 3 4 5 6

(442)
4 1 2 3 4 5 6

(443)
5 1 2 3 4 5 6

(444)

6 1 2 3 4 5 6Comisia Europeană care emite reglementări privind 
ştiinţa şi tehnologia pentru toate ţările Uniunii 
Europene

EB63.1 NEW

Oamenii de ştiinţă din industrie care fac cercetări

Autorităţile publice care evaluează riscurile noilor 
tehnologii

Autorităţile publice care reglementează ştiinţa şi 
tehnologia
Cetăţeni care se implică în dezbateri cu privire la 
ştiinţă şi tehnologie

SE CITESC CATEGORIILE

Grupuri pentru drepturile animalelor care 
organizează campanii legate de tratamentul 
animalelor

Spuneţi-mi vă rog, pentru fiecare dintre următoarele categorii de persoane sau grupuri, dacă 
sunteţi de părere că acţiunile lor au un efect pozitiv sau un efect negativ asupra societăţii.

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION B



QB15a

(445)

1

(446)

2

(447)

3

(448)

4

(449)

5

(450)

6

(451)

7 3 4 5

EB63.1 NEW

Integrarea minorităţilor şi a 
celorlalte culturi în 
societatea noastră.

1 2

3 4 5Să li se dea oamenilor mai 
multe posibilităţi de a-şi 
exprima opiniile şi de a 
influenţa deciziile importante 
ale guvernului

1 2

3 4 5Asigurarea faptului că ţările 
lumii a treia beneficiază de 
ştiinţă şi tehnologie

1 2

3 4 5Reducerea inegalităţilor 
economice între oamenii 
care trăiesc în Uniunea 
Europeană.

1 2

3 4 5Protejarea informaţiilor 
despre viaţa privată de 
exploatare şi folosire greşită 
sau abuzivă

1 2

3 4 5Protejarea demnităţii oricărei 
fiinţe umane încă nenăscute

1 2

3 4 5Să li se dea oamenilor mai 
multe posibilităţi de a-şi 
exprima opiniile şi de a 
influenţa deciziile legate de 
modul în care se desfăşoară 
lucrurile atât la serviciu cât şi 
acolo unde trăiesc.

1 2

Nu prea
important

Deloc
important

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC ASPECTELE Foarte
important

Destul de
important

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION A

Pentru fiecare dintre următoarele aspecte vă rog să îmi spuneţi cât de importante vor fi pentru 
societatea noastră în zece ani de acum înainte?



QB15b

(452)
1

(453)

2

(454)

3

(455)
4

(456)

5

(457)
6

(458)

7 3 4 5

EB63.1 NEW

Să li se dea oamenilor 
posibilitatea de a alege dacă 
să folosească sau nu noile 
tehnologii

1 2

3 4 5Încurajarea dezvoltării 
economice

1 2

3 4 5Asigurarea faptului ca 
oamenii să ajungă la 
potenţialul creativ maxim

1 2

3 4 5Păstrarea mediului natural 
pentru toate vieţuitoarele

1 2

3 4 5Să lăsăm moştenire un 
mediu sănătos generaţiei 
următoare.

1 2

3 4 5Protejarea libertăţii de 
alegere a consumatorului 
faţă de marile companii şi 
firmele multinaţionale

1 2

3 4 5Protejarea libertăţii 
cuvântului şi a informaţiei.

1 2

Nu prea
important

Deloc
important

Nu ştiu
(răspuns 

SPONTAN
)

SE CITESC ASPECTELE Foarte
important

Destul de
important

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION B

Pentru fiecare dintre următoarele aspecte vă rog să îmi spuneţi cât de importante vor fi pentru 
societatea noastră în zece ani de acum înainte?



QB16

(459)

1

(460)

2

(461)

3

(462)

4

(463)

5 3 4 5

EB63.1 NEW

Avem datoria de a proteja 
drepturile animalelor 
indiferent de costuri.

1 2

3 4 5Exploatarea naturii nu poate 
fi evitată dacă umanitatea îşi 
propune să progreseze

1 2

3 4 5Natura va fi capabilă să facă 
faţă la acţiunile umane

1 2

3 4 5Avem datoria de a proteja 
natura, chiar dacă aceasta 
înseamnă limitarea 
progresului omenirii.

1 2

3 4 5Avem voie să exploatăm 
natura în scopul bunăstării 
omului

1 2

Dezacord
parţial

Dezacord
total

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITESC AFIRMAŢIILE Acord
total

Acord
parţial

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Pentru toate persoanele intervievate

Spuneţi-mi vă rog în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu fiecare din următoarele afirmaţii cu 
privire la relaţia omului cu natura



QB17a

(464)

1

(465)

2

(466)

3

(467)

4

(468)

5

(469)

6

(470)

7

(471)

8 3 4 5Dezvoltarea bacteriilor 
modificate genetic care ar 
putea curăţa mediul după o 
catastrofă ecologică.

1 2

3 4 5Producerea cărnii din culturi 
de celule astfel încât să nu 
fie nevoie să tăiem 
animalele

1 2

3 4 5Crearea unor parcuri cu 
mare diversitate biologică în 
România pentru a proteja şi 
reintroduce speciile de 
plante şi animale.

1 2

3 4 5Dezvoltarea  tratamentelor 
genetice pentru a eradica 
obiceiurile proaste ale 
oamenilor precum fumatul 
sau alcoolismul.

1 2

3 4 5Dezvoltarea unui test 
genetic pentru copii care 
poate identifica talentele şi 
slăbiciunile acestora

1 2

3 4 5Implantarea unui microcip în 
creier pentru a ne 
îmbunătăţii memoria

1 2

3 4 5Clonarea oamenilor astfel 
încât cuplurile să poată avea 
copii chiar dacă unul dintre 
parteneri are o boală 
genetică

1 2

3 4 5Clonarea animalelor precum 
maimuţele sau porcii pentru 
cercetări asupra bolilor 
umane.

1 2

Da, dar 
doar în

circumstan
ţe

excepţiona
le

Nu,
niciodată

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITEŞTE LISTA Da, în 
orice

circumstan
ţe

Da, dar 
doar

dacă este
foarte bine
reglement

ată
şi 

controlată

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION A

Vă voi citi o listă cu viitoare aplicaţii şi tehnologii posibile în următorii 20 de ani. Vă rog să imi 
spuneţi, pentru fiecare din ele, în ce măsură sunteţi de acord cu folosirea lor.



(472)

9

(473)

10

(474)

11 3 4 5

EB63.1 NEW

Dezvoltarea de noi materiale 
pentru „haine inteligente” 
care protejează oamenii de 
condiţiile dure de vreme. 
(ger, furtuni puternice, arşiţă, 
etc.)

1 2

3 4 5Dezvoltarea caselor 
inteligente computerizate, 
care vor folosi mai multă 
energie şi vor îmbunătăţii 
securitatea

1 2

3 4 5Înregistrarea datelor 
genetice ale tuturor 
oamenilor astfel încât 
infractorii să poată fi prinşi 
cu uşurinţă

1 2



QB17b

(475)

1

(476)

2

(477)

3

(478)

4

(479)

5

(480)

6

(481)

7 3 4 5Dezvoltarea unor plante 
modificate genetic pentru a 
mări varietatea de alimente 
cultivate la nivel regional

1 2

3 4 5Reintroducerea în mediul lor 
natural şi protecţia 
animalelor sălbatice pe cale 
de dispariţie

1 2

3 4 5Dezvoltarea tratamentelor 
genetice care să poată 
prelungi speranţa medie de 
viaţă cu 25 de ani.

1 2

3 4 5Dezvoltarea unui test 
genetic pentru toată lumea 
care poate identifica bolile 
pe care le putem face, chiar 
dacă nu putem face nimic să 
le prevenim.

1 2

3 4 5Implantarea unui microcip în 
creier pentru a reda auzul 
surzilor

1 2

3 4 5Folosirea testării genetice 
pentru a crea un copil care 
să poată fi donator de 
măduvă osoasă pentru un 
frate sau o soră care are o 
boală ce îi ameninţă viaţa.

1 2

3 4 5Clonarea celulelor suşă 
(stem cells) de la embrioni 
pentru a crea celule şi 
organe care pot fi 
transplantate bolnavilor

1 2

Da, dar 
doar în

circumstan
ţe

excepţiona
le

Nu,
niciodată

Nu ştiu
(răspuns

SPONTAN
)

SE CITEŞTE LISTA Da, în 
orice

circumstan
ţe

Da, dar 
doar

dacă este
foarte bine
reglement

ată
şi 

controlată

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

SUBEŞANTION B

Vă voi citi o listă cu viitoare aplicaţii şi tehnologii posibile în următorii 20 de ani. Vă rog să imi 
spuneţi, pentru fiecare din ele, în ce măsură sunteţi de acord cu folosirea lor.



(482)

8

(483)

9

(484)

10

(485)

11 3 4 5

EB63.1 NEW

Introducerea în autovehicule 
a sistemelor de 
supraveghere prin satelit 
pentru a monitoriza 
vehiculele furate şi 
încălcarea regulilor de 
circulaţie.

1 2

3 4 5Apariţia de noi materiale anti-
gloţ pentru uniformele 
militare

1 2

3 4 5Înregistrarea tuturor datelor 
genetice în baze de date cu 
scopul de a studia cauzele 
genetice ale bolilor umane.

1 2

3 4 5Construirea unor bazine pe 
uscat pentru a creşte peşti 
feriţi de poluare şi pentru 
repopularea cu peşte a 
mărilor.

1 2



D1

(728-729)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

D7

(730-731)
1
2
3
4

5
6
7
8
9
10

D8

(732-733)

00 - Încă studiază98 - Fără şcoală99 - Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB62.2 D8

EB62.2 D7

La ce vîrstă aţi încheiat pregătirea şcolară (cursuri de zi)?

Altă situaţie (răspuns SPONTAN) , şi anume
Refuz (răspuns SPONTAN)

Locuiesc separat de soţ(ie)
Văduv(ă)

Nu sunt /nu am fost căsătorit(ă), am locuit cu un partener, dar în prezent 
locuiesc singur(ă)
Divorţat(ă)

Nu sunt /nu am fost căsătorit(ă), locuiesc în prezent cu partenerul
Nu sunt /nu am fost căsătorit(ă), n-am locuit vreodată cu un partener

Căsătorit(ă)
Recăsătorit(ă)

Aţi putea să-mi spuneţi care din următoarele  corespunde cel mai bine situaţiei dvs. actuale?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS – SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

EB62.2 D1

Refuz (răspuns SPONTAN)

Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

(SE ARATĂ SCALA – NU SUGERAŢI RĂSPUNSUL  - DACĂ PERSOANA INTERVIEVATĂ 
EZITĂ, ÎNCERCAŢI DIN NOU)

STÂNGA DREAPTA

Pentru toate persoanele intervievate.

În chestiuni de politică oamenii vorbesc de „stânga” şi de „dreapta”. Cum aţi poziţiona 
opţiunile dvs. politice pe următoarea scală?

DEMOGRAFICE



D10
(734)
1
2

D11

(735-736)

EB62.2 D11

EB62.2 D10

Câţi ani aveţi?

Masculin
Feminin

Sexul



D15a

D15b

(737-738) (739-740)

19

EB62.2 D15a D15b

NICIODATĂ NU A PRESTAT VREO MUNCĂ PLĂTITĂ

18
                                                                                              
Muncitor necalificat, zilier, personal de serviciu 18

16
Muncitor calificat 17 17
Maistru, şef de echipă 16

14

Angajat, lucrând în domeniul serviciilor publice dar nu la 
birou (spital, alimentaţie publică, poliţie, pompieri, …)

15 15

Angajat, llucrând în special în teren (agent de vânzări 
şofer, …)

14

12

Angajat, lucrând în special la birou 13 13

Persoană ocupând o funcţie de conducere la nivel mediu 
şi inferior(şef de departament, şef de birou, profesor, 
tehnician)

12

10

Director, Manager General, sau persoană care ocupă o 
funcţie de conducere la vârf

11 11

Specialist cu studii superioare, salariat (medic, avocat, 
contabil, arhitect…)

10

9

ANGAJAT

Deţinătorul unei afaceri, proprietarul (unic sau asociat) 
unei companii

9

7

Proprietar de magazin, meseriaş, altă persoană care 
lucrează pe cont propriu

8 8

Profesiuni liberale (avocat, medic, contabil, arhitect, …) 7

5
Pescar 6 6
Fermier, agricultor 5
ACTIVITATE PE CONT PROPRIU

Pensionat(ă) sau în incapacitate de muncă pe caz de 
boală

4
Şomer sau temporar fără loc de muncă 3

1

Elev(ă) / Student(ă) 2

NU LUCREAZĂ
Responsabil(ă) cu treburile casei, efectuează 
cumpărăturile zilnice, sau fără nici un fel de ocupaţie 
curentă, fără un loc de muncă

D15a D15b
Actuală Trecută

Aţi desfăşurat muncă plătită în trecut? Care a fost ultima dv. ocupaţie?

                                                                                              

Întrebarea D15b se adresează celor care nu prestează în prezent nici un fel de muncă plătită 
(codurile 1-4 la D15a).

Care este ocupaţia dv. actuală?



D25

(741)
1
2
3
4

D40a

(742-743)

D40b

(744-745)

D40c

(746-747)

(OPERATOR: SE NOTEAZĂ RĂSPUNSUL – DACĂ PERSOANA INTERVIEVATĂ 
RĂSPUNDE "NICIUNUL", SE NOTEAZĂ  "00")

EB62.2 D40c

EB62.2 D40b

Câţi copii cu vârsta  între 10-14 ani locuiesc în această gospodărie?

Câţi copii cu vârsta  mai mică de 10 ani locuiesc în această gospodărie?

(OPERATOR: SE NOTEAZĂ RĂSPUNSUL – DACĂ PERSOANA INTERVIEVATĂ 
RĂSPUNDE "NICIUNUL", SE NOTEAZĂ  "00")

SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS- SE ÎNREGISTREAZĂ RĂSPUNSUL

EB62.1 D40a

Vă rog să-mi spuneţi câte persoane în vârstă de 15 ani şi peste, inclusiv dvs., locuiesc în 
această gospodărie?

Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

EB62.2 D25

Într-un oraş mic sau mediu
Într-un oraş mare

(SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS)

Într-o zonă rurală, sat, comună

Locuiţi ...?



D41

(748)
1
2
3
4
5
6

D42

(749)
1

2

3
5

D43a

D43b
(750) (751)

EB62.2 D43a D43b

1
Nu 2 2
Da 1

D43b
Telefon fix Telefon mobil

D43a

Există telefon fix în gospodărie?

Există telefon mobil în gospodărie?

Nu ştiu / Refuz (răspuns SPONTAN)

EB62.2 D42

Mama şi tatăl dvs. s-au născut într-un stat membru al Uniunii Europene

Mama şi tatăl dvs. s-au născut în România
Unul dintre părinţi s-a născut în România iar celălalt s-a născut într-un stat 
membru al Uniunii Europene

Care din următoarele propoziţii corespunde situaţiei dvs.?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS – SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)

EB62.2 D41

În America de Nord, în Japonia sau în Oceania
Refuz (răspuns SPONTAN)

În Europa, dar nu într-o ţară membră a Uniunii Europene
În Asia, în Africa sau în America Latină

În România
În altă ţară, membră a Uniunii Europene

Dvs. personal v-aţi născut…?

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS – SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS)



D44

(752-753)
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

D45

(754)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

EB63.1 NEW

Niciodată
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Cam o dată pe an
Ceva mai rar de o dată pe an

Cam o dată la fiecare 2-3 luni
Numai cu ocazia sărbătorilor

O dată pe săptămână
Cam o dată pe lună

(SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE RĂSPUNS - SE CITESC VARIANTELE DE 
RĂSPUNS – UN SINGUR RĂSPUNS PE FIECARE LINIE)

Mai des de o dată pe săptămână

EB63.1 NEW

În afară de nunţi sau înmormântări, cât de des participaţi la serviciile religioase?

Altă religie
Nu ştiu (răspuns SPONTAN)

Ateu
Necredincios/agnostic

Budist
Hindus

Musulman
Sikh

Creştin de alt rit
Evreu

Ortodox
Protestant

(NU SE CITESC VARIANTELE DE RĂSPUNS – SE ARATĂ LISTA CU VARIANTELE DE 
RĂSPUNS - UN SINGUR RĂSPUNS)

Catolic

Vă consideraţi a fi....?



P1

(755-756) (757-758)

P2

(759-760) (761-762)

P3

(763-765)

P4
(766)
1
2
3
4

P5
(767)
1
2
3
4

P6

(768-769)

EB62.2 P6

Mărimea localităţii

1 -  Sat2 -  Oraş  sub 30.000 de locuitori3 -  Oraş  30-100.000 de locuitori4 -  Oraş  100-
200.000 de locuitori5 -  Oraş  peste 200.000 de locuitori6 -  Bucureşti

Proastă

EB62.2 P5

Bună
Medie

Cooperarea persoanei intervievate

Excelentă

Cinci sau mai multe

EB62.2 P4

Trei
Patru

Numărul de persoane prezente în timpul interviului, inclusiv operatorul de interviu.

Două (operatorul de interviu şi persoana intervievată)

minute

EB62.2 P3

EB62.2 P2

Durata interviului, în minute:

(OPERATOR: FOLOSIŢI MODUL DE ÎNREGISTRARE CU 24 DE ORE)

ora minute

EB62.2 P1

Ora începerii interviului:

Data interviului:

ziua luna

PROTOCOL DE INTERVIU



P7

(770-771)

P8

(772-779)

P9

(780-787)

P10

(788-795)

P11

(796-803)

Factor de ponderare

EB62.2 P11

Cod operator de interviu

EB62.2 P10

Numărul punctului de eşantionare

EB62.2 P9

Cod poştal

EB62.2 P8

1 -  Nord-Est2 -  Sud-Est3 -  Sud4 -  Sud-Vest5 -  Vest6 -  Nord-Vest7 -  Centru8 -  Bucureşti

EB62.2 P7

Regiunea


